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Abstract 

The article highlights the issues concerning the organization of work of the pedagogical staff of the pre-school 

education institution with families, which educate children of preschool age with disorders of speech. The use of 

interactive forms of work with parents by teachers and specialists of the educational institution is justified. The 

experience of one pre-school education institution in Kyiv regarding the introduction of interactive forms of work 

in pedagogical interaction with families was highlighted and the success of such forms of joint activity was ana-

lyzed. 

Анотація 

У статті висвітлені питання щодо організації роботи педагогічного колективу закладу дошкільної 

освіти із родинами, які виховують дітей дошкільного віку із порушеннями мовлення. Обґрунтовано вико-

ристання педагогами та фахівцями закладу освіти інтерактивних форм роботи з батьками. Висвітлено до-

свід одного закладу дошкільної освіти міста Києва щодо впровадження інтерактивних форм роботи в пе-

дагогічну взаємодію із родинами та проаналізовано успішність використання таких форм спільної діяль-

ності.  

 

Keywords: interactive forms of work, pedagogical staff, pre-school education, language activities, speech 

support, families that bring up children with speech disorders. 

Ключові слова: інтерактивні форми роботи, педагогічний колектив, заклад дошкільної освіти, мов-

леннєва діяльність, логопедичний супровід, родини, які виховують дітей із порушеннями мовлення. 

 

Вступ. Опанування диною мовленням розпо-

чинається з раннього віку в сім'ї, а продовжується в 

закладах дошкільної освіти, де вона удосконалює 

свої мовленнєві навички. Найвагомішим досягнен-

ням дошкільного дитинства виступає процес оволо-

діння мовленням як засобом пізнання та головним 

способом виключно людського спілкування. 

Правильне розвинене мовлення, що відповідає 

загальноприйнятим критеріям, виступає базовим 

показником готовності дитини до успішного оволо-

діння процесом навчання в школі. Порушення мов-

лення можуть навпаки стати причиною неуспішно-

сті під час навчання та низької самооцінки, що буде 

виражатись у невпевненості, труднощами в оволо-

дінні новими знаннями та десоціалізації. 

Родини, які виховують дітей із порушеннями 

мовлення, потребують підтримки й допомоги, яку 

насамперед отримують в закладах дошкільної 

освіти. Питання організації та здійснення логопеди-

чного супроводу у своїх наукових працях розкри-

вали О. Боряк, В. Кисличенко, С. Конопляста, 

І. Мартиненко, О. Обухова, Н. Пахоменко, К. Ти-

чина, А. Чобанян та ін. Науковці зазначають, що 

форми роботи з батьками в межах супроводу дітей 

із мовленнєвими дисфункціями переважно обмежу-

ється їхнім залученням до логокорекційної роботи, 

однак актуальним є використання інтерактивних 

форм роботи з батьками в закладах дошкільної 

освіти, що дозволить підвищити рівень логопедич-

ної обізнаності батьків щодо особливостей розви-

тку їхньої дитини. 

Отже, метою статті є обґрунтування ефектив-

них форм роботи закладу дошкільної освіти з бать-

ками, які виховують дітей із порушеннями мов-

лення, та аналіз досвіду використання інтерактив-

них форм роботи з ними в сучасних умовах на 
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прикладі роботи закладу дошкільної освіти №323 

міста Києва. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз 

психолого-педагогічної та методичної літератури 

щодо особливостей використання різних форм ро-

боти з батьками в умовах закладу дошкільної 

освіти; опис досвіду використання інтерактивних 

форм роботи на прикладі дошкільного навчального 

закладу (дитячого садка) компенсуючого типу (спе-

ціального) №323 міста Києва. 

Аналіз публікацій. Вимоги сьогодення приве-

ртають увагу науковців і педагогів-практиків до ви-

вчення різних аспектів проблеми співробітництва 

закладів дошкільної освіти з родинами, які вихову-

ють дітей дошкільного віку. Цим питанням присвя-

чені праці Н. Виноградової,Т. Кулікової, Я. Коваль-

чук, Ю. Лагутіної, О. Семіної та інших.  

Взаємодія сім’ї та закладу дошкільної освіти − 

це тривалий процес, довга і кропітка праця, що ви-

магає від педагогів і батьків терпіння, творчості та 

взаєморозуміння. Сучасний світ, який базується на 

використанні інформаційних технологій, спонукає 

використовувати інтерактивні форми взаємодії з 

родинами, які виховують дітей дошкільного віку, 

що має відбуватися відповідно до принципів парт-

нерства та діалогу. Такий підхід значно поліпшує 

відносини із сім’ями, підвищує педагогічну куль-

туру батьків, розширює знання дітей у різних осві-

тніх сферах. У процесі такої взаємодії відбувається 

обмін досвідом, вироблення спільної думки, фор-

мування умінь, навичок, створення умов для діа-

логу, групове згуртування, зміна психологічної ат-

мосфери [7].  

Особливо гостро це питання постає щодо взає-

модії із родинами, які виховують дітей із порушен-

нями розвитку, зокрема, із мовленнєвими дисфунк-

ціями. Адже сім’я виступає першим і основним се-

редовищем, де формується комунікативний досвід 

дитини. 

О. Боряк та А. Чобанян досліджували питання, 

які стосуються роботи з родинами, які виховують 

немовленнєвих дітей. Науковці в своєму дослі-

дженні вивчали рівень сформованості логопедич-

ної освіченості батьків означеної категорії дітей. 

Констатовано, що 40% батьків, які брали участь в 

експериментальному дослідженні, мали середній 

рівень сформованості знань, які стосуються особ-

ливостей мовленнєвого розвитку їхніх дітей. Пере-

важна більшість батьків схильні очікувати, що мо-

вленнєвий розвиток відбуватиметься природним 

чином, і впевнені, що діти не потребують додатко-

вого корекційного (логопедичного) втручання [2, с. 

83]. Отже, актуальним виступає активна робота з 

батьками, які виховують дітей із порушеннями мо-

влення, адже саме родина є основним плацдармом, 

де дитина тренує мовленнєві навички і формує до-

свід комунікації, а за умови дизонтогенезу потребує 

спеціальної допомоги як від фахівців, так і від бать-

ків. 

Проблема співпраці з батьками дітей із мов-

леннєвими порушеннями є полем дослідження ба-

гатьох науковців, зокрема: В. Кисличенко, С. Коно-

пляста, А. Король, Р. Кравченко, С. Миронова, 

І. Мартиненко, О. Мастюкова, К. Оленич, Ю. Ріб-

цун, В. Селіванова, К. Тичина та ін. В своїх працях 

вони констатують, що батьки залучені до корек-

ційно-розвиткового процесу шляхом використання 

традиційних форм роботи логопеда та педагогів. 

Найбільш широко теоретичні й практичні аспекти 

саме логопедичного супроводу сім’ї, у якій вихову-

ється дитина з порушеннями мовлення, відобра-

жені в дослідженнях В. Кисличенко. Вона розгля-

дає логопедичний супровід як цілеспрямовану, по-

слідовну, неперервну дію, найбільш важливою 

складовою якої є системна, узгоджена робота лого-

педа та сім’ї дитини. Основним фактором інтенси-

фікації логопедичної допомоги дитині з порушен-

нями мовлення вважається взаємодія в логокорек-

ційній роботі батьків та логопеда із застосуванням 

як традиційно сталих форм роботи з батьками в си-

стемі дошкільної освіти, так і розробленої автором 

програми логопедичного супроводу сім’ї, яка охоп-

лює такі форми роботи, як-от: логошколи та логоп-

рактикум для батьків, інтерактивні заняття, логоди-

скусії, ігрові тренінги, логолекції, консультування 

тощо [3]. Однак традиційні форми діалогу із сучас-

ними батьками в умовах онлайн взаємодії вимага-

ють осучаснення, зокрема, використання ІКТ.  

Питання інформатизації освітньої галузі розк-

рито в роботах вітчизняних дослідників: В. Бикова, 

Р. Гуревича, А. Гуржія, Л. Карташової, Т. Коваль, 

В. Лапінського, О. Ляшенка, Н. Морзе, С. Ракова, 

О. Співаковського, О. Спіріна та інших. Викорис-

тання ІКТ у спеціальній педагогіці, а саме практич-

них прийомів застосування цих засобів, відобра-

жено в працях О. Качуровської, Т. Королевської, О. 

Кукушкіної, О. Легкого, С. Миронової, М. Шере-

мет та ін. Досвід використання інформаційно-кому-

нікаційних та інтерактивних технологій в роботі з 

батьками, які виховують дітей із особливими освіт-

німи потребами, висвітлено в працях Г. Бєлєнької, 

Л. Дерев’янко, А. Коломієць, О. Кравчиної, В. Кра-

євського, Н. Кудикіна, О. Свириденко, О. Стойко, 

О. Цимбалюк. Науковець, професіонал-практик, 

блогерка А. Король широко висвітлює в своїх пуб-

лікаціях власний успішний досвід використання 

дистанційно-інтерактивних форм роботи під час 

організації та здійснення логопедичного супроводу 

сімей, які виховують дітей із порушеннями мов-

лення [4, с. 95]. 

В Україні активно створюються онлайн-ресу-

рси для роботи із родинами, які виховують дітей до-

шкільного віку як з нормотиповим розвитком, так 

із порушеним. Це дозволяє активно взаємодіяти із 

родинами дистанційно та надавати їм як допомогу, 

так й інструменти роботи з їхніми дітьми. Це сайти, 

онлайн курси, соціальні мережі тощо. 

Наприклад, у межах співпраці кафедри спеціа-

льної та інклюзивної освіти та Ресурсного центру 

підтримки інклюзивної освіти Інституту післядип-

ломної освіти Київського університету імені Бо-

риса Грінченка створено Телеграм-канал «Посміх-

нись: для дітей та дорослих». Це унікальна спів-

праця досвідчених фахівців та майбутніх логопедів 

(студентів) із родинами та їхніми дітьми. Студенти 
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в межах роботи Центрів компетентностей та прак-

тики розробляють завдання, ігри та різні форми вза-

ємодії із дітьми під керівництвом викладачів, а ба-

тьки працюють вдома із запропонованим контен-

том і дають зворотний зв'язок, розповідають про 

успіхи дитини. Така співпраця є ефективною і ко-

рисною для всіх учасників освітнього процесу. 

Цікавим і корисним є практичний інструмента-

рій, який надає National Improvement Hub. Він до-

помагає підтримувати партнерство з батьками та 

родинами в усіх аспектах навчання їхніх дітей. У 

наборі інструментів є заходи, які можна використо-

вувати як відправну точку та/або інструмент для ви-

мірювання та оцінки поточної практики залучення 

та участі батьків, навчання в сім’ї та вдома, в уста-

новах раннього навчання та догляду за дітьми, шко-

лах або на місцевому рівні. Заходи також можна ви-

користовувати в партнерстві з батьківською радою 

або батьківськими групами. Інструментарій «Залу-

чення батьків та сімей» складається з різних розді-

лів, у кожному з яких є спільні теми: побудова міц-

них, позитивних стосунків із батьками, родинами та 

громадами; рівність та різноманітність; права ди-

тини тощо [11]. 

 Отже, у сучасному закладі дошкільної освіти 

мають використовуватися інтерактивні форми спів-

праці з батьками, що дають змогу активно залучити 

їх до процесу навчання, розвитку та пізнання влас-

ної дитини [6; 8]. M. Bordalba під «інтерактивними 

формами взаємодії» розуміє активну комунікацію в 

процесі спільної діяльності. Серед основних харак-

теристик означеного поняття автор виокремлює 

такі:  

- спеціальна форма організації з комфортними 

умовами взаємодії, коли дитина і її родина відчуває 

свою успішність, інтелектуальну спроможність; 

- процес взаємодії організовується в такий спо-

сіб, що всі учасники виявляються залученими до 

процесу пізнання, обговорення; 

- спілкування веде до взаємодії, взаєморозу-

міння, до спільного прийняття загальних, однак 

значущих для кожного учасника завдань; 

- кожен учасник робить свій особливий індиві-

дуальний внесок, має можливість обмінятися знан-

нями, власними ідеями, способами діяльності, по-

чути думку інших; 

- відсутність домінування окремої особи чи ок-

ремої думки; 

- формується вміння критично мислити, мірку-

вати, вирішувати суперечливі проблеми на основі 

аналізу почутої інформації та обставин; 

- формується повага до чужої думки, вміння 

вислуховувати, робити обґрунтовані висновки; 

- учасник може не тільки висловити свою ду-

мку, погляд, дати оцінку, а й, почувши доказові ар-

гументи інших учасників, відмовитися від своєї то-

чки зору або істотно змінити її; 

- учасники розглядають альтернативні думки, 

вчаться приймати продумані рішення, правильно 

висловлювати свої думки, брати участь у дискусіях, 

професійно спілкуватися тощо [9].  

Як показує практика, інтерактивні форми ро-

боти можуть виконувати діагностичну функцію, 

унаслідок чого проясняються батьківські очіку-

вання та страхи щодо розвитку власної дитини. Ви-

користання таких форм роботи допомагає педаго-

гам більш ефективно не тільки взаємодіяти із бать-

ками, але й впливати на їхню позицію щодо 

розвитку дитини [12]. Інтерактивна взаємодія із ба-

тьками базується на принципах партнерства – це ді-

алог, під час якого відбувається вирішення актуаль-

них питань та розробка планів щодо розвитку мов-

лення їхніх дітей. Важливо зазначити, що батькам 

не нав’язується готова точка зору, їх змушують ду-

мати, шукати власний вихід із ситуації, що скла-

лася. Саме на батьківських зборах, де використову-

ються різні інтерактивні форми роботи, члени ро-

дини виступають не пасивними слухачами, а 

активними учасниками інтерактивної взаємодії 

[10]. Саме на таких зібраннях підіймаються найці-

кавіші, найболючіші питання і приймаються рі-

шення всіма учасниками освітнього процесу щодо 

актуальних віх розвитку їхніх дітей, зокрема, роз-

витку мовлення [13]. 

Отже, підсумовуючи все вище зазначене конс-

татуємо, що важливо підвищувати обізнаність бать-

ків у питаннях виховання та розвитку дитини за до-

помогою інтерактивних форм роботи з ними. Це до-

зволить враховувати запити батьків, сприятиме 

формуванню активної батьківської позиції, забез-

печать визнання їхнього досвід у вихованні власних 

дітей та підтримка у пошуку шляхів побудови по-

зитивної взаємодії. Поєднання професійної компе-

тентності педагогів закладу дошкільної освіти з до-

свідом батьків щодо індивідуальних особливостей і 

запитів їхніх дітей є втіленням позитивної взаємодії 

та ефективної комунікації задля розвитку і форму-

вання успішної особистості. 

Результати дослідження та дискусія. У ме-

жах окресленої теми було проаналізовано досвід 

роботи дошкільного навчального закладу (дитячого 

садка) компенсуючого типу (спеціального) №323 

міста Києва (ЗДО №323) щодо впровадження інте-

рактивних форм роботи з батьками, які виховують 

дітей дошкільного віку із порушеннями мовлення. 

У межах роботи команди педагогів та фахівців 

цього закладу розробляється програма логопедич-

ного супроводу сім'ї, що є інструментом роботи з 

родиною, яка виховує дитини із мовленнєвими ди-

сфункціями. 

Найважливішим фактором логопедичного су-

проводу таких сімей є систематична, багатогранна, 

злагоджена робота педагогів та логопедів закладу 

дошкільної освіти із сім'єю дитини. Ефективність 

роботи забезпечується обов'язковою активною уча-

стю батьків у системі роботи логопедичного корек-

ційного процесу. Завдяки використанню інтеракти-

вних форм роботи вони мають змогу отримати ін-

формацію про всі знання, навички, вміння, яких 

набувають їхні діти під час логопедичних корекцій-

них занять. Адже батьки, як активні учасники осві-

тнього процесу, можуть закріплювати набуті дити-

ною знання під час повсякденного життя, застосо-

вуючи їх в умовах побуту. Для цього 

використовуються різні щоденні ситуації, режимні 

моменти, дитину включають в процес догляду за 
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хатніми рослинами та тваринами, навчають допо-

магати дорослим, виділяють час на щоденні тема-

тичні прогулянки на свіжому повітрі, їздять на екс-

курсії в цікаві місця, відвідують театр тощо. Це по-

слідовно організований процес протягом усього 

періоду роботи над розвитком мовлення дитини до-

шкільного віку в усіх видах її життєдіяльності як в 

закладі освіти, так і вдома. Цей підхід є запорукою 

можливості корегування програми логопедичного 

супроводу, що спрямована не тільки на розвиток 

дитини, але й на виправлення відхилень в мовлен-

нєвому розвитку на кожному етапі становлення фу-

нкціональних систем мови й мовлення.  

Протягом багаторічного досвіду роботи в ЗДО 

№323 сформувалася злагоджена система співпраці 

навчального закладу з батьками. Вона поєднує такі 

форми роботи: батьківські збори; інформаційні ви-

ставки; консультації, відкриті групові та індивідуа-

льні заняття; семінари, практикуми, майстер-класи; 

спілкування в групах із використанням месендже-

рів; лекторії тощо. Це дозволяє охопити значну кі-

лькість батьків. Насамперед, це стосується батьків, 

що відкриті до співпраці й мають активну позицію 

в процесі формування та розвитку власної дитини. 

Під час такої роботи протягом року за затвер-

дженим планом закладу освіти проводиться декі-

лька батьківських зборів. Тематика їх планується 

завчасно, залежно від особливостей мовленнєвого 

розвитку дитини та її вікових особливостей. Педа-

гогами та логопедами в доступній формі для бать-

ків роз'яснюється сутність механізмів мовленнєвих 

порушень дитини. Також батьків ознайомлюють з 

актуальною літературою, що описує вказану про-

блему, надається інформація щодо індивідуальних 

особливостей і можливостей дітей, розробляється 

програма корекційних заходів.  

Однак, констатуємо, що велика кількість бать-

ків, не дивлячись на досить високий рівень отрима-

ної загальної інформації, недостатньо звертає увагу 

на присутність порушень мовлення у їхньої дитини, 

а також не робить спроб для пошуку допомоги спе-

ціалістів. Батьки не знають причин, що можуть при-

звести до порушень мовлення, норм вікового мов-

леннєвого розвитку. Аналізи опитування батьків 

свідчить, що близько 27% вважають, що стежать за 

процесом розвитку мовлення, починаючи з перших 

місяців життя дитини. Близько 25% починають 

приділяти увагу мовленню дитини з 3-х років. 

Майже 6% батьків розуміють необхідність спеціа-

льної допомоги дитині в логопедичній групі корек-

ції мовлення. Тобто рівень участі батьків недостат-

ній. До того ж 50% не беруть участь у заходах за-

кладу освіти.  

Тому педагогічним колективом ЗДО №323 

було розроблено програму логопедичного супро-

воду із використанням інтерактивних форм роботи 

з батьками. 

Відповідно до базових напрямів і провідних за-

вдань програми логопедичного супроводу, що реа-

лізовується протягом року, обсяг роботи, щодо ко-

жного вікового періоду поділено на блоки, що від-

повідають змісту: інформаційний, діагностичний, 

консультативний, теоретичний, практичний. 

І період називається «Очікування». На цьому 

етапі основним є інформаційний блок. Його завдан-

ням є інформування на лекціях батьків щодо зако-

номірностей домовленнєвого періоду в житті кож-

ної дитини, а також особливостей типового й нети-

пового психофізичного й мовленнєвого розвитку. 

Для цього використовується наукова теоретична 

база, подана в доступній для батьків формі. У про-

цесі лекцій приводяться приклади, статистичні 

дані. Теорія підкріплюється наочністю та інформа-

ційними технологіями. 

Під час проходження ІІ періоду «Спостере-

ження» відбувається інформування батьків щодо 

норм мовленнєвого розвитку, а також причин і нас-

лідків мовленнєвих порушень. Розповідається про 

процедури діагностування відповідності індивідуа-

льного мовленнєвого розвитку дитини мовленнє-

вим нормам, відповідно до кожного вікового пері-

оду. Роз'яснюється процедура призначення консу-

льтацій інших фахівців. Консультування сімей 

проходить шляхом роз'яснення можливих альтер-

натив, щодо ймовірних шляхів для розв’язання про-

блеми. 

У ІІІ блоці «Діагностика», керуючись межами 

інформаційного блоку батьків знайомлять зі станом 

мовленнєвого розвитку дитини дошкільного віку, 

причинами й наслідками наявних мовленнєвих по-

рушень. Окреслюються пріоритетні напрями й ме-

тоди роботи із розвитку мовлення.  

Консультативний блок входить до складу кож-

ного з вікових періодів. У віковому періоді до 3-х 

років і від 3-х до 7-ми років для сім'ї дитини без ура-

ження ЦНС консультування є основною формою 

логопедичної допомоги [1]. Батькам потрібна допо-

мога у визначенні рівня мовленнєвого розвитку ди-

тини й обговорення можливих форм роботи з ме-

тою його корекції. 

Робота, яка проводиться в перші три періоди 

більше превентивно-консультативного характеру 

та є передумовою для забезпечення підґрунтя щодо 

ефективного подолання проблем під час мовленнє-

вого розвитку дитини. У дошкільному віці подібні 

консультації забезпечують батькам можливість 

осмислення необхідності можливих видів педагогі-

чної допомоги й дають можливість зрозуміти зміст 

та форми корекційного впливу. 

На період старшого дошкільного віку припа-

дає процес становлення і формування психічних 

функцій та адаптивних можливостей дитячого ор-

ганізму. Також йому характерний високий рівень 

загальної і мовленнєвої сенситивності. Основним 

змістом роботи IV періоду супроводу сім'ї характе-

ризується логопедичним корекційним впливом. 

Робота з батьками під час IV періоду: діагнос-

тика мовленнєвих порушень; інформування батьків 

щодо ознак наявних мовленнєвих порушень; консу-

льтація сімей щодо шляхів розв'язання проблеми; 

розробка індивідуальних програм логопедичної ко-

рекційної роботи; залучення батьків до участі в ло-

гопедичному корекційному процесі, використову-

ючи активну теоретично-практичну й ігрову діяль-

ність, що має форму семінарських занять. 



Norwegian Journal of development of the International Science No 101/2023 33 

Актуальним виступає онлайн-формат роботи з 

батьками, з огляду на безпекову ситуацію в країні, 

що передбачає наступні форми роботи: тематичні 

онлайн лекції, індивідуальне та групове консульту-

вання, індивідуальні й групові заняття з батьками, 

інтерактивні заняття, ігрові тренінги, школа для ба-

тьків, спілкування онлайн, практикум для всіх чле-

нів родини тощо. 

Для активного спілкування та повідомлень, 

ЗДО №323 використовує батьківський чат у Viber. 

За планом, затвердженим на початку року, пропо-

нуються заходи, на які запрошуються батьки. Цей 

месенджер є дуже зручним і природним, адже є в 

кожному смартфоні. Також батьки мають можли-

вість написати індивідуальні запитання в приватні 

повідомлення. 

Для лекцій та окремих занять, індивідуальних 

та групових консультацій використовується плат-

форма Google Meet. Батьки заходять на ці заходи за 

спеціальними посиланнями, що створюється фахів-

цями ЗДО. Усі учасники можуть бачити один-од-

ного, що створює дружню атмосферу та допомагає 

налаштувати батьків на співпрацю. Під час спілку-

вання батьки можуть ставити питання, використо-

вуючи чат зустрічі, а також, функцію піднятої руки. 

Також відбуваються презентації, демонструється 

навчальне відео, таблиці, схеми та інша інформація, 

проводяться всі масові заходи та індивідуальні фо-

рми роботи від батьківських зборів до корекційних 

занять. Відбуваються різноманітні анкетування, 

опитування, тести, що дає змогу вивчити запити, рі-

вень обізнаності та інші показники під час роботи з 

батьками.  

Цікавою і корисною для батьків стала про-

грама теоретично-практичних семінарів «Лого-

школа для тата й мами». Вона складається із прак-

тичного й теоретичного блоків, що об'єднані в єди-

ний семінар-практикум для батьків. Така форма 

занять дає батькам можливість в активній формі 

здобувати потрібні знання щодо технологій розви-

тку мовлення, а також набути навичок практичного 

їх використання. Розроблений семінар-практикум 

включає шість занять тривалістю 1 година 20 хви-

лин кожне. Такі заняття проводяться окремо для ба-

тьків кожної логопедичної групи. Періодичність 

проведення занять два рази на місяць. Заняття про-

водяться у вечірні години, адже більшість людей 

має більше вільного часу в цей проміжок доби. 

Вони складаються з двох частин: теоретична і прак-

тична. Під час проведення теоретичної частини бе-

руть участь тільки батьки, діти яких потребують ко-

рекційного логопедичного впливу. З ними розгля-

даються педагогічні й логопедичні питання, а 

також проводяться мовленнєві ігри, рекомендовані 

для занять із дітьми. Це дозволяє навчити батьків 

основним прийомам роботи з ними. На практичній 

частині батьки разом із дітьми апробують набуті 

навички. 

Додатково лекційний та теоретичний матеріал 

у вигляді покликань розміщується в групових чатах 

у Viber, а також безпосередньо повна інформація 

розміщена на сайті ЗДО №323.  

Лекційно-консультативна форма, яка застосо-

вується в ЗДО, спрямована на знайомство батьків із 

механізмами мовленнєвих порушень у дітей, а та-

кож основними нормами мовленнєвої готовності до 

навчання в школі. Під час лекції в батьків є можли-

вість ставити питання логопеду або вихователю як 

у загальному чаті, так і по ходу лекції. Також ба-

тьки пишуть у приватні повідомлення після відві-

дування такої лекції, адже нерідко виникають пи-

тання приватного характеру. Перед проведенням 

лекцій застосовується реєстрація із заповненням 

спеціальної форми, де батьки можуть вказати запи-

тання, які їх цікавлять. Це дозволяє корегувати те-

матику лекцій і озвучувати найбільш актуальні пи-

тання. 

Також для обговорення хвилюючих проблем і 

педагогічних ситуацій використовується «скринька 

запитань». Це дозволяє активно реагувати на за-

пити батьків, робити огляд найактуальніших пи-

тань, висвітлювати ці проблеми на сайті ЗДО.  

 Освіта батьків і їхня обізнаність є пріоритетом 

у роботі закладу, тому батьків активно знайомлять 

із логопедичною літературою, дидактичними мате-

ріалами, переліком педагогічної літератури: нау-

ково-популярного та загальнорозвиваючого про-

філю. Це дає змогу підвищити загальний рівень 

знань батьків, покращує процес співпраці, адже 

вони, ставши більш обізнаними з даного питання, з 

більшим бажанням йдуть на співпрацю. 

Отже, впровадження таких інтерактивних 

форм роботи з батьками дозволило активізувати ба-

тьків та більше залучати до спільної діяльності з ди-

тиною. Зацікавленість батьків зросла, адже вони 

можуть отримувати кваліфіковану підтримку пос-

тійно й безбар’єрно. Впровадження відповідних 

форм роботи з батьками, дозволило суттєво підви-

щити ефективність корекційного процесу. Зміна 

власних позицій дозволила батькам перейти на но-

вий рівень співпраці з логопедом і вихователем. На-

явність ініціативи в стосунках із логопедом з'яви-

лась у більшої кількості батьків. Зросла кількість 

родин, які вважають роботу педагогічного колек-

тиву ЗДО ефективною і необхідною для їхньої ди-

тини. Більш відповідальним стало ставлення бать-

ків до завдань, які дає педагог або логопед ЗДО. 

Унаслідок впровадження інтерактивних форм ро-

боти підвищився рівень розуміння батьками потен-

ційних можливостей їхньої дитини і важливість їх-

ньої ролі в освітньому процесі. 

Висновки. Аналіз досвіду використання інте-

рактивних форм роботи з батьками в умовах за-

кладу дошкільної освіти дозволяє констатувати на-

ступне: 

- батьки стають більш активними учасни-

ками освітнього процесу; 

- родинам пропонуються не готові рішення, 

а їх спонукають шукати власний вихід із ситуації 

під супервізійним супроводом педагогів і логопеда; 

- кожен учасник є рівноправним і рівнознач-

ним суб’єктом освітньої діяльності; 
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- відбувається більш тісна взаємодія між ро-

динами, які відвідують ЗДО, створюються мікрог-

рупи батьків зі спільними інтересами, що дозволяє 

їх більш активно взаємодіяти зі спільнотою; 

- створюється атмосфера співробітництва і 

творчої взаємодії; 

- моделюються реальні життєві ситуації на 

запити батьків, що дозволяє шукати спільне рі-

шення у розв’язанні проблем навчання і виховання 

дітей із порушеннями мовлення; 

- формуються педагогічні уміння і навички 

батьків щодо розвитку мовлення їхніх дітей; 

- батьки стають безпосередніми учасниками 

планування та організації освітнього процесу в 

ЗДО; 

- такі форми роботи сприяють усвідомленню 

відповідального батьківства щодо ставлення до 

особистості дитини і її особливостей мовленнєвого 

розвитку. 

Інтерактивні форми роботи зацікавлюють ба-

тьків до спільної праці щодо подолання мовленнє-

вих порушень у дітей, згуртовують педагогічний та 

батьківський колективи, допомагають долати 

бар’єри в спілкуванні. У процесі такої взаємодії в 

батьків та педагогів народжуються свіжі думки та 

нові ідеї. 
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